
  
VERBALE DI CONSIGLIO N° 16 

 
L’anno duemiladiciannove, il giorno 11del mese di Febbraio(11/02/2019), alle ore 10,00 nella 

sede del Collegio dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania, si è riunito il 

Consiglio Direttivo; 

Sono presenti: 

1) Dott. Geom. Nicolosi Paolo,                  Presidente; 

2) Geom. Mazzaglia Domenico (2775),      Segretario; 

3) Geom. Puglisi Agatino,                         Tesoriere; 

4) Geom. SpotoAgatino,                           Consigliere; 

5) Geom. La Rosa Giuseppe (2020),            Consigliere 

6) Geom. PulvirentiSalvatore,                   Consigliere; 

7) Geom. Di Paola Giuseppina,                   Consigliere; 

8) Dott. Geom. Costa Angelo,                    Consigliere; 

 

assente giustificato: 

1) Geom. IuratoGianluca,                         Consigliere; 

 

 

Il Presidente 

Accertata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale dei Consiglieri, 

dichiara aperta la seduta. 

 

Sono all’ordine del giorno: 

 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2) Programmazione attività 

3) Iscrizioni e cancellazioni;  

4) Iscrizioni registro dei praticanti; 

5) Autorizzazione e ratifica spese; 

6) Varie ed eventuali. 

 

 

 

 

Trattazione del 1° punto all’O.D.G. (Lettura e approvazione verbale seduta precedente); 



  
 

Il Consiglio 

sentita la lettura del verbale della seduta presidente, fatta dal Segretario, all’unanimità 

DELIBERA di approvarlo nella stesura formulata.  

 

 

Trattazione del 2° punto all’O.D.G. (Programmazione attività); 

 

Prende la parola il Presidente, Dott. Geom. Paolo Nicolosi per informare i presenti che 

presumibilmente giorno 12 marzo p.v., si terrà la riunione di consiglio Nazionale con la 

proclamazione degli eletti e pertanto tra circa un mese dovrà lasciare la carica di Consigliere di 

questo Collegio, per incompatibilità , e quindi di Presidente. Alla luce di ciò chiede a tutto il 

Consiglio di programmare la sostituzione dello stesso e quindi dare o meno la disponibilità a 

ricoprire il ruolo di Presidente di questo Collegio. Vengono pertanto sentiti tutti i Consiglieri: 

Puglisi Agatino: dopo aver apprezzato le doti e le capacità del Presidente, Dott. Geom. Paolo 

Nicolosi, e illustrato quali sono le caratteristiche che, a suo modo di vedere, deve avere la 

figura del Presidente, comunica di non avere la disponibilità a ricoprire il suddetto ruolo; 

Di Paola Giuseppina: Si ritiene ancora inesperta per ricoprire il ruolo di presidente e pertanto 

non da la disponibilità; 

La Rosa Giuseppe: Dopo aver anch’egli illustrato le capacità del Presidente che è riuscito ad 

elevare la qualità di tutto il Collegio, comunica che essendo consapevole e cosciente del 

gravoso impegno che riveste l’assunzione di tale carica alla luce anche dell’impegno che lo 

stesso ha profuso verso il Collegio e che purtroppo non è più in grado di dare, per sopraggiunti 

motivi personali oltre che anche economici, non può dare la disponibilità ad assumere il detto 

incarico ed anzi ha pensato anche all’eventualità di presentare le proprie dimissioni da 

consigliere proprio per gli impegni che non gli consentono di svolgere il mandato di 

Consigliere come vorrebbe e come ha fatto negli anni precedenti; 

Pulvirenti Salvatore: Dopo aver fatto i complimenti, per l’impegno profuso, al Presidente, al 

segretario e a tutto il Consiglio in genere, manifesta la propria indisponibilità a ricoprire il 

ruolo di Presidente; 

Spoto Agatino: Dopo aver fatto un plauso all’intero consiglio e manifestando quindi che tutti 

potrebbero fare il Presidente proprio perché detta figura ha alle spalle un gruppo coeso e 

costruttivo, manifesta la propria disponibilità a ricoprire la carica di Presidente; 

Costa Angelo: Fa i complimenti all’intero C.D., ricorda che questo consiglio è nato con lo 

slogan Nicolosi Presidente, non da la disponibilità a ricoprire il ruolo di Presidente; 



  
Mazzaglia Domenico: essendo l’ultimo a parlare e causa impegni di lavoro che non gli 

consentono di essere attivamente presente e quindi disponibile a poter ricoprire la carica di 

Presidente, fa un plauso al consigliere Agatino Spoto che risulta l’unico Componente ad aver 

dato la disponibilità a ricoprire il ruolo di Presidente del Collegio dei Geometri della provincia 

di Catania. 

Riprende la parola il Presidente, Dott. Geom. Paolo Nicolosi dicendo che è ben contento della 

figura di Agatino Spoto come lo è di tutti.  

Interviene il Consigliere Geom. Agatino Spoto per ringraziare tutto il C.D., assicurare loro 

l’impegno che potrà dare ma contestualmente comunicare che il Presidente potrà farlo solo 

grazie all’impegno di tutti così come è stato in precedenza, ed in particolare ai consiglieri La 

Rosa e Costa li ringrazia per quanto hanno fatto e devono continuare a fare in quanto il loro 

apporto non è utile al solo consiglio ma all’intera categoria. 

Riprende il Presidente, Dott. Geom. Paolo Nicolosi per invitare tutto il C.D. ad iniziare a 

pensare alla persona che deve subentrare in consiglio al suo posto che per continuità 

territoriale, auspica sia di Catania. 

 

Trattazione del 3° punto all’O.D.G. (Iscrizioni e cancellazioni); 

Il Consiglio 

DELIBERA di iscrivere all’Albo dei Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Catania 

i seguenti geometri assegnando il relativo numero di matricola: 

N.  COGNOME NOME Matr. Residenza Cassa 
1) Geom. Pecoraio Danilo Giordano 3810 Catania SI – CASSA 
2) Geom. Neri Rumiana Maria Rita 3811 Biancavilla SI – CASSA 
3) Geom. Anastasi Gabriele Simone 3812 Catania NO – CASSA 

 

Relativamente alle variazioni di posizione giuridica 

Il Consiglio 

Delibera di variare la posizione giuridica da IO a IA dei seguenti Geometri: 

N.  COGNOME NOME Matr. Residenza Decorrenza 
1) Geom. Di Lorenzo Giuseppe Rosario 3799 Pedara 31-01-2019 
2) Geom. Schilirò Fabio 3762 Bronte 31-01-2019 

 



  
relativamente alle cancellazioni,in considerazione delle richieste pervenute e tenuto conto che 

non vi è nessun motivo ostativo, 

il Consiglio, 

DELIBERA la cancellazione dei seguenti Geometri: 

N.  COGNOME NOME Matr Decorrenza Residenza 
1) Geom. Basile Giuseppe 3205 25-01-2019 Acireale 
2) Geom. Caniglia Biagio 3009 08-02-2019 Scordia 
3) Geom. Papale Alfio 1195 11-02-2019 Belpasso 
4) Geom. Sanfilippo Vito Maurizio 1741 11-02-2019 Motta Sant’Anastasia 
5) Geom. Tamburello Biagio 2587 29-01-2019 Mineo 

DELIBERA, inoltre, la cancellazione dei seguenti Geometri per avvenuto decesso: 

 

 

 

Trattazione del 4° punto all’O.D.G. (Iscrizioni registro dei praticanti); 

 

Il Consiglio 

Esaminate le relative richieste, DELIBERA di iscrivere nel Registro dei praticanti, a far data 

dalla presentazione dell’istanza, i seguenti Geometri: 

1) Perito C.A.T. FURNARI  MATTIA   (N° Registro 6507)  
nato a Biancavilla (CT) il 09-11-1999 e residente in Via Texas, 31 -  Biancavilla 
(CT) 
STUDIO: Ing. Aiello  Giuseppecon Studio in Via G. Rossini, 2 – Biancavilla (CT) 
 

2) Perito C.A.T. STITOU  YASSIN   (N° Registro 6508)  
nato a Paternò (CT) il 07-01-2000 e residente in Via Barata, 122 -  Paternò (CT) 
STUDIO: Geom. Fusto Riccardo con Studio in Via G. Garibaldi, 154 – Paternò 
(CT) 
 

 

 

 

 

 

 

N.  COGNOME NOME Matr Decorrenza Residenza 
1) Geom. Lo Castro Antonino 3127 25-01-2019 Acicatena 



  
 

Trattazione del 5° punto all’O.D.G. (Autorizzazione e ratifica spese); 

 

Il Consiglio 

Prende atto dell’assenza di spese da ratificare 

 

 

Trattazione del 6° punto all’O.D.G. (Varie ed eventuali); 

 

Prende la parola il consigliere Dott. Geom. Angelo Costa per informare gli iscritti che per 

giorno 13 marzo si vuole programmare un seminario sulla Privacy con l’azienda Network 

GTC. Inoltre a partire da girono 23 marzo si vuole iniziare il corso di aggiornamento D.Lgs 

81/08 di 40 ore. 

Prende la parola il consigliere Geom. Giuseppe La Rosa per informare che si vuole 

organizzare, per giorno 11 marzo un seminario sulla valutazione immobiliare con l’azienda 

Flaccovio Editore. Prende la parola il tesoriere, Geom. Agatino Puglisi, per informare che per 

la fine di marzo si vuole organizzare un seminario sui sistemi impermeabili elastomerici con 

l’associazione no-profit imperbene altamente specializzata nel settore. Inoltre chiede al C.D. di 

voler autorizzare l’annullamento del contributo albo per l’anno corrente del Geom. Lo Castro 

Antonino deceduto il 25 gennaio scorso. 

Prende la parola il segretario, Geom. Domenico Mazzaglia per informare i presenti che è stata 

sottoscritta una convenzione con l’associazione “Eucentre” per la divulgazione gratuita a tutti 

gli iscritti della rivista “progettazione sismica”. Inoltre informa i presenti di un fatto grave che 

sta succedendo a Catania e precisamente la divulgazione da parte dell’Ordine dei periti 

industriali di una nota con la quale si porta a conoscenza che possono iscriversi al suddetto 

Ordine anche i diplomati, vecchio ordinamento, presso gli Istituti tecnici per geometra. Ciò ha 

suscitato un enorme richiesta, a questo Collegio, di certificati di compiuto tirocinio da parte 

degli iscritti. A seguito di ciò è stato informato il C.N.G. e inviata diffida all’Ordine dei periti 

Industriali di Catania oltre che al Ministero competente, agli Ordini Nazionali (Geometri e 

periti). Inoltre è stata predisposta la risposta da dare ai richiedenti, che in copia viene 

consegnata a tutto il C.D. 

 

 

 

Il Consiglio 



  
Dopo ampio dibattito, all’unanimità DELIBERA di autorizzare i consiglieri Dott. Geom. 

Angelo Costa, Geom. La Rosa Giuseppe e Geom. Agatino Puglisi ad organizzare gli incontri 

sopra detti. Autorizza, altresì, il segretario alla trasmissione della risposta per richiesta 

certificati di compiuto tirocinio così come predisposta ed inoltre Autorizza del contributo albo 

per l’anno corrente del Geom. Lo Castro Antonino deceduto il 25 gennaio scorso. 

 

 

In considerazione che non vi sono altri interventi ed argomenti da trattare, alle ore 13,30 la 

seduta viene tolta. 

 
 
 
       IL SEGRETARIO                                                              IL PRESIDENTE 
 

 

_________________________                                                ___________________________ 

 

 


